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2012-2013学年度高二上学期期末考试数学试题（二）
本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分，考试时间120分钟.
第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求）．

1．有关命题的说法错误的是(      )
A．命题“若
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则
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D．若
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[image: image18.wmf]1

a

>

是
[image: image19.wmf]1

1

a

<

 的                                       （    ）

A. 充分但不必要条件 B．必要但不充分条件
C．充要条件 D．既不充分也不必要条件

3．公差不为0的等差数列
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4．数列{an}前n项和是
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A．等比数列
  B．等差数列  C．除去第一项是等比数列  D．除去最后一项为等差数列
5．下列函数中，最小值为2的是(      )
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6．在
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；其中正确的个数是              (     )

A．1             B．2                C．3                    D．4

7．若方程
[image: image33.wmf]2
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8、抛物线：y=4ax
[image: image40.wmf]2

的焦点坐标为                 （   ）

A.（
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9．已知x，y是满足2x+y=20的正数，则lgx+lgy的最大值是(    )

A．50         B．20         C．1+lg5           D．1

10．在平面直角坐标系中，若x，y满足
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20   

2

xy

xy

x

+-³

ì

ï

-+³

í

ï

£

î

，则点P(x，y)所在的平面区域的面积为(    )A．2          B．4           C．
[image: image46.wmf]22

           D．
[image: image47.wmf]42


11．在
[image: image48.wmf]ABC
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中，若
[image: image49.wmf]()()3
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，则角A的大小为(    )
A．30°       B．60°        C．120°          D．150°

12．已知双曲线
[image: image50.wmf]22
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的离心率为2，有一个焦点恰好是抛物线
[image: image51.wmf]2
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的焦点，则此双曲线的渐近线方程是(    )
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每步题4分，共16分，把答案填写在题中横线上.

13.已知
[image: image56.wmf](2,3,1)
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，
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[image: image59.wmf]x
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14.椭圆
[image: image60.wmf]22
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的一个焦点是
[image: image61.wmf](2,0)

，那么它的长轴长__________.
15.已知数列
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取最小值时的
[image: image68.wmf]n

的值是__________.

16.若抛物线
[image: image69.wmf]2
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=>

上横坐标为6的点到焦点的距离为8，则焦点到准线的距离是__________.

三、解答题：本大题共6小题共74分，解答应写出相应的文字说明、证明过程或演算步骤.

17. (本小题满分12分)在
[image: image70.wmf]ABC
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中，
[image: image71.wmf]2
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，
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(1)求
[image: image74.wmf]sin
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的值；

(2)求
[image: image75.wmf]CACB
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的值.  

18、(本小题满分12分)某工厂要建造一个长方体无盖贮水池，其容积为4800m
[image: image76.wmf]3

，深为3m，如果池底每1㎡的造价为150元，池壁每1㎡的造价为120元，问怎样设计水池能使总造价最低，最低造价是多少元？

19．(本小题满分12分) 某公司计划2011年在甲、乙两个电视台做总时间不超过300分钟的广告，广告总费用不超过9万元．甲、乙电视台的广告收费标准分别为500元/分钟和200元/分钟，甲、乙两个电视台为该公司所做的每分钟广告，能给公司带来的收益分别为0.3万元和0.2万元．问该公司如何分配在甲、乙两个电视台的广告时间，才能使公司的收益最大，最大收益是多少万元？

20、（本小题满分12分） 在等差数列
[image: image77.wmf]{

}

n

a

中，
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（1）求数列
[image: image82.wmf]{
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的通项公式；      （2）求数列
[image: image83.wmf]{
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21、斜率为1的直线经过抛物线y
[image: image86.wmf]x
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的焦点与抛物线相交于两点A，B，求线段AB的长。

22．(本小题满分14分)已知椭圆
[image: image87.wmf]C

以
[image: image88.wmf]12
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为焦点，且离心率
[image: image89.wmf]2
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(1)求椭圆
[image: image90.wmf]C

的方程；

(2)过点
[image: image91.wmf](02)

M

，

斜率为
[image: image92.wmf]k

的直线
[image: image93.wmf]l

与椭圆
[image: image94.wmf]C

有两个不同交点
[image: image95.wmf]PQ

、

，求
[image: image96.wmf]k

的范围；

(3)设椭圆
[image: image97.wmf]C

与
[image: image98.wmf]x

轴正半轴、
[image: image99.wmf]y

轴正半轴的交点分别为
[image: image100.wmf]AB

、

，是否存在直线
[image: image101.wmf]1

l

，满足(2)中的条件且使得向量
[image: image102.wmf]OPOQ
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与
[image: image103.wmf]AB
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垂直？如果存在，写出
[image: image104.wmf]1

l

的方程；如果不存在，请说明理由．

数学试题参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	D
	A
	D
	C
	A
	B
	C
	B
	B
	A


二、填空题

13. 14           14.
[image: image105.wmf]23

        15.20         16. 4           

三、解答题

17. 解：(1)在
[image: image106.wmf]ABC
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中，由
[image: image107.wmf]3
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所以由正弦定理
[image: image109.wmf]sinsin
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[image: image110.wmf]14

sin

8

A

=

.          ………4分
(2) 由余弦定理
[image: image111.wmf]222
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或
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.           ………9分
所以
[image: image117.wmf]CACB
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18、解：设水池底面一边的长度为x米，则另一边的长度为
[image: image120.wmf]米
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又设水池总造价为L元，根据题意，得
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答：当水池的底面是边长为40米的正方形时，水池的总造价最低，

最低总造价是297600元。

19.解：设公司在甲电视台和乙电视台做广告的时间

分别为
[image: image122.wmf]x

分钟和
[image: image123.wmf]y

分钟，总收益为
[image: image124.wmf]z
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由题意得
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目标函数为
[image: image126.wmf]30002000
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．  …………4分   
二元一次不等式组等价于
[image: image127.wmf]300
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作出二元一次不等式组所表示的平面区域，即可行域．
………6分

如图，作直线
[image: image128.wmf]:300020000
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，即
[image: image129.wmf]320
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………8分

平移直线
[image: image130.wmf]l

，从图中可知，当直线
[image: image131.wmf]l

过
[image: image132.wmf]M

点时，目标函数取得最大值．


联立
[image: image133.wmf]300
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解得
[image: image134.wmf]100200
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[image: image135.wmf]\

点
[image: image136.wmf]M

的坐标为
[image: image137.wmf](100200)

，

． 
[image: image138.wmf]max

30002000700000
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（元）   ………11分

答：该公司在甲电视台做100分钟广告，在乙电视台做200分钟广告，公司的收益最大，最大收益是70万元．                                      ………12分
20、解：（1）设等差数列
[image: image139.wmf]{
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     即等差数列
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21、解：由抛物线的标准方程可知，抛物线焦点的坐标为F（1，0），

所以直线AB的方程为y=x-1     (1)

将方程（1）代入抛物线方程y
[image: image151.wmf]化简为

得
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[image: image152.wmf]2

2

3

,

2

2

3

0

1

6

2

1

2

-

=

+

=

=

+

-

x

x

x

x

得

        

将x
[image: image153.wmf]2
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即A，B的坐标分别为(3+2
[image: image154.wmf]2
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22．解：(1)设椭圆
[image: image156.wmf]C

的半长轴长、半短轴长、半焦距长分别为
[image: image157.wmf]abc

、

、

[

由题设知：
[image: image158.wmf]1
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   由
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[image: image160.wmf]2
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，……………………… 2分


则
[image: image161.wmf]1
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  ∴椭圆
[image: image162.wmf]C

的方程为
[image: image163.wmf]2
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(2)过
[image: image164.wmf](02)

M

，

点斜率为
[image: image165.wmf]k

的直线
[image: image166.wmf]1
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即
[image: image167.wmf]1
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           5分


与椭圆
[image: image168.wmf]C

方程联立消
[image: image169.wmf]y

得 
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由
[image: image171.wmf]1
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[image: image172.wmf]C

有两个不同交点知其


[image: image173.wmf]22
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得
[image: image174.wmf]2

2

k

<-

或
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∴
[image: image176.wmf]k

的范围是
[image: image177.wmf]22
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(3)设
[image: image178.wmf]1122
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由题设知
[image: image186.wmf](20)(01)
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     ………11分


若
[image: image188.wmf]()
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，须
[image: image189.wmf]22

822

()0

2121

k

OPOQAB

kk

+×=+=

++

uuuruuuruuur

   ………12分


得
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∴不存在满足题设条件的
[image: image192.wmf]1

l

     ………………14分
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